
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 20 dias do mês de Julho de 2009, às 09:10, no Gabinete do Prefeito, do município, SÃO JOSÉ DAS MISSÕES, Estado RS, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Flávio Antônio Freire da Rosa, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Airton João de Souza Dalmas - Rádio Comunitária de Vanguarda
Alecio Lapazin - Emater
Anderson Holz - Cooperativa Cotrisal
Carlinhos Picoloto - Prefeitura Municipal
Claudimir Binsfeld - Brigada Militar
Eduardo Henrique Stumer - Escola Municipal
Garibalde Prestes de souza - Agricultor
Gladis Didomenico - Comércio Local
Ilson José Pavan Pires - Prefeitura Municipal
Ormar Rauch - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Paulo Ricardo Sturner - Prefeitura Municipal
Remi Hoch Sperling - Câmara de Vereadores
Sergio do Nascimento Ribeiro - Prefeitura Municipal
Valena M. Soares da Mota - Terceira Idade Amigos para Sempre

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SÃO JOSÉ
DAS MISSÕES e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:Foi usada as trÃªs formas explicando a razÃ£o e a forma dos assuntos abordados e os temas de cada.

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Primeiro o v&Atilde;&shy;deo e depois abrindo discu&Atilde;&sect;&Atilde;&pound;o dos temas, indo explanando e trazendo mais para
realidade

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Explicamos e mostramos nos mapas dos setores.

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.



Mapas Impressos
Outros. Especifique: Deixamos um mapa para que a administração coloque mais algumas informações das divisas. 

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Explicitar:
Não teve e ainda serão colocados mais alguns parâmetros em um mapa para rascunho na agência e posteriormente para o posto de coleta.
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Não, o município não tem esta característica.
Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Estamos com ela quase pronta mas esperando data final que o IBGE deu para alteração, ai vamos passar a finalizar, desejando em outubro apresentar
novamente a eles.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Se tivermos que fazer algo nos mapas a prefeitura nos ajudará, inclusive vamos ver algumas divisas para colocarmos mais fontes de esclarecimento nelas.

Outros Assuntos:
*Falamos dos marcos do IBGE e de sua importância em Mantê-los.
*Falamos sobre a necessidade da sala a partir de fevereiro de 2010.
*Segurança devido aos Equipamentos utilizados.
*Divulgação do teste seletivo.
*Apoio logístico em material, veículos para supervisão.

Recomendações ao representante do IBGE:
*Explicação 2ª parte item 1: Foram mostrados mapas, leis, bem como outros materiais, buscando a integração com eles para começarmos rapidamente a
ajustar a malha setorial, informando nossos prazos.
*Explicação 2ª parte item 3:Eles com 2 exemplos dos mapas tanto MME como MMU além das leis MMU/Urbanas. Dissemos que estamos projetando
vizualisar melhor o trabalho como será desenvolvido.
*Explicação 2ª parte item 7: Apresentamos os quantitativos de domicílio do censo 2007 para ver como lhes soava. Os mesmos disseram que acham que tais
quantitativos vão alterar pouco, a menos que ocorram fatos novos.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todos os órgãos convidados vieram pois além do convite, carta entregue pessoalmente, pedimos a prefeitura para fazer um documento municipal nomeando
a comissão.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


